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„Nie dano ludziom pod niebem żadnego innego imienia, w którym moglibyśmy być zbawieni”DZ 4,12, jak tylko imię JEZUS… [KKK, WSTĘP, FRAGM.] 

DWUDZIESTA PIERWSZA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

PIERWSI BĘDĄ OSTATNIMI — TISSOT, Jakub Jacek Józef (1836, Nantes – 1902, Chenecey-Buillon) 

1886-1896, farby wodne na papierze, 23.3×17.1 cm, Brooklyn Museum; źródło: www.brooklynmuseum.org 

Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZA IZ 66, 18-21 
Tak mówi PAN: 

«JA znam ich czyny i zamysły. 

Przybędę, by zebrać wszystkie narody i języki; 

przyjdą i ujrzą moją chwałę. 

Ustanowię u nich znak 

i wyślę niektórych ocalałych z nich 

do narodów Tarszisz, Put, Lud, 

Meszek i Rosz, Tubal i Jawan, 

do wysp dalekich, 

które nie słyszały o MOJEJ sławie 

ani nie widziały MOJEJ chwały. 

Oni rozgłoszą chwałę MOJĄ 

wśród narodów. 

Z wszelkich narodów przyprowadzą 

jako dar dla PANA 

wszystkich waszych braci – 

na koniach, na wozach, w lektykach, 

na mułach i na dromaderach – 

na moją świętą górę w Jeruzalem» 

— mówi PAN — 

«podobnie jak Izraelici przynoszą ofiarę pokarmową 

w czystych naczyniach 

do świątyni PANA. 

Z nich także wezmę sobie niektórych 

jako kapłanów i lewitów» 

— mówi PAN. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 117 (116), 1B-2 (R.: POR. MK 16, 15) 

REFREN: Całemu światu głoście Ewangelię 

Chwalcie PANA, wszystkie narody, 

wysławiajcie GO, wszystkie ludy, 

bo potężna nad nami JEGO łaska, 

a wierność PANA trwa na wieki. 

Z LISTU DO HEBRAJCZYKÓW HBR 12, 5-7. 11-13 

Bracia: 

Zapomnieliście o napomnieniu, 

z jakim BÓG się zwraca do was 

jako do synów: 

«Synu MÓJ, 

nie lekceważ karcenia PANA, 

nie upadaj na duchu, 

gdy ON cię doświadcza. 

Bo kogo miłuje PAN, tego karci, 

chłoszcze zaś każdego, 

którego za syna przyjmuje». 

Trwajcie w karności! 

BÓG obchodzi się z wami jak z dziećmi. 

Jakiż to bowiem syn, 

którego by ojciec nie karcił? 

Wszelkie karcenie na razie nie wydaje się radosne, 

ale smutne, 

potem jednak przynosi tym, 

którzy go doświadczyli, 

błogi plon sprawiedliwości. 

Dlatego wyprostujcie opadłe ręce 

i osłabłe kolana! 

Proste ślady czyńcie nogami, 

aby kto chromy, 

nie zbłądził, 

ale był raczej uzdrowiony. 

AKLAMACJA J 14, 6 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«JA jestem drogą i prawdą, 

i życiem. 

Nikt nie przychodzi do OJCA inaczej 

jak tylko przeze MNIE» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 13, 22-30 

JEZUS przemierzał miasta i wsie, 

nauczając 

i odbywając SWĄ podróż do Jerozolimy. 

Raz ktoś GO zapytał: 

„PANIE, 

czy tylko nieliczni będą zbawieni?” 

ON rzekł do nich: 

«Usiłujcie wejść przez ciasne drzwi; 

gdyż wielu, powiadam wam, 

będzie chciało wejść, 

a nie zdołają. 

Skoro PAN domu wstanie 

i drzwi zamknie, 

wówczas, stojąc na dworze, 

zaczniecie kołatać do drzwi i wołać: 

'PANIE, otwórz nam!’, 

lecz ON wam odpowie: 

'Nie wiem, skąd jesteście’. 

Wtedy zaczniecie mówić: 

'Przecież jadaliśmy i piliśmy z TOBĄ, 

i na ulicach naszych nauczałeś’. 

Lecz ON rzecze: 

'Powiadam wam, 

nie wiem, skąd jesteście. 

Odstąpcie ode MNIE wszyscy, 

którzy dopuszczacie się niesprawiedliwości!' 

Tam będzie płacz i zgrzytanie zębów, 

gdy ujrzycie Abrahama, Izaaka i Jakuba, 

i wszystkich proroków w królestwie BOŻYM, 

a siebie samych precz wyrzuconych. 

Przyjdą ze wschodu i zachodu, 

z północy i południa 

i siądą za stołem 

w królestwie BOŻYM. 

Tak oto są ostatni, 

którzy będą pierwszymi, 

i są pierwsi, 

którzy będą ostatnimi». 

https://www.brooklynmuseum.org/objects/4518
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Trwają wakacje. Wszystkim wypoczywającym redakcja 

życzy błogosławieństwa BOŻEGO i dobrego odpoczynku! 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 BADAJMY „kształt architektury rytm bębnów i piszczałek” 

poprzez katolicką, a nie laicką, prasę! 
 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

25.VIII 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Elżbiety OKLEJ 

1800 † Aliny ŚWIERCZYŃSKIEJ 

26.VIII 
(WTOREK) 

730 o uzdrowienie relacji Piotra i Moniki 

1800 
dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski, 

dla Katarzyny i Mariusza KOWALCZYKÓW, z racji 25. rocznicy ślubu 

27.VIII 
(ŚRODA) 

730  

1800 

† Stefana i Reginy RAWSKICH, 

Katarzyny i Piotra WASILEWSKICH, 

Władysława, Zygmunta i Eugenii WASILEWSKICH 

28.VIII 
(CZWARTEK) 

730 
† Henryka i Elżbiety HELAKÓW, 

Józefa i Marii HELAKÓW 

1800 † Marioli PILCH, w 14. rocznicę śmierci 

29.VIII 
(PIĄTEK) 

730  

1800 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

30.VIII 
(SOBOTA) 

730 † Cecylii 

1800 † Marianny STROMSKIEJ 

31.VIII 
(NIEDZIELA) 

845 
† Heleny, Stefana i Kamila RAWSKICH, 

Kazimiery i Józefa BIELAWSKICH 

1030 
† Ewy KLAPIŃSKIEJ, 

zmarłych z rodzin WARGODZKICH 

1200 
† Teodory GAŁKI, w 18. rocznicę śmierci, 

zmarłych z rodziny 

1800 
† Marianny i Antoniego KRÓLÓW, 

zmarłych z rodziny 

PÓL RZĄDCZYNI… 
Kwiaty z pół okolicznych uszczknięte i zioła, 

Przenajmilsze ofiary pracowitej wioski 

Przyniosły swe zapachy do wnętrza kościoła, 

Przyniosły przed oblicze dobre MATKI BOSKIEJ. 

W górze jako głos starczy, organ przepowiada, 

W dole z piersi ludu płynie pieśń kościelna, 

U stóp TWYCH, jasna PANI, wieś swe dary składa, 

O PÓL RZĄDCZYNI mądra, o KRÓLOWO ZIELNA. 

Przed ołtarzem ksiądz szepcze łacińskie wyrazy, 

Woń kwiatów coraz żywiej nad głowy się wznasza: 

Ochraniaj nas od klęski, chorób i zarazy, 

KRÓLOWO ZIÓŁ przedziwna, PÓL RZĄDCZYNI nasza! 

Rozśpiewały się usty, organ wciąż przewodzi, 

Ten w piersi się uderza, ten znak krzyża czyni: 

Obraniaj nas od wojny, ognia i powodzi. 

O ZIÓŁ KRÓLOWO można, naszych PÓL RZĄDCZYNI. 

PIETRZYK, Maciej Stanisław (ur. 1.VIII.1944, Warszawa) W Matkę Boską Zielną 

 

MATKA BOŻA ZIELNA — JASIŃSKI, Zdzisław Piotr (1863, Warszawa – 1932, Warszawa) 

1917, olejny na płótnie, kościół PW. św. Bartłomieja Apostoła, Łopiennik Nadrzeczny; źródło: https://www.facebook.com 

ZASADA KRANZA… 
27.I.1967, piątek, podczas przygotowań 

do pierwszego lotu nowego amery-

kańskiego statku kosmicznego Apollo 1 

na jego pokładzie wybuchł pożar, w któ-

rym życie straciło trzech astronautów: 

Virgil Grissom, I.E. drugi amerykański 

astronauta; Edward White, I.E. pierwszy 

amerykański astronauta, który odbył 

TZW. spacer kosmiczny; i Roger Chaffee, 

przygotowujący się do pierwszego lotu. 

Trwał wyścig amerykańsko-rosyjski – 

ten, komu uda się pierwszemu postawić 

stopę na Księżycu mógł liczyć na 

zwycięstwo w najważniejszej wojnie 2. połowy XX w., między 

demokratycznym Zachodem a totalitarnym rosyjskim Wschodem, w której 

Polacy zmuszeni zostali do walki po stronie rosyjskich zaborców. Wyścig 

na Księżyc był bowiem nie tylko niezwykłą kartą w historii, był też 

starciem, które de facto wyznaczyło ramy układu politycznego do dziś 

w świecie obowiązującego i kształtującego nasze codzienne życie. 

Trzy dni później, w poniedziałek 30.I.1967, Gene Kranz, szef zespołu 

kontroli lotów w Centrum Kontroli Lotów w Houston, wygłosił krótkie 

przemówienie do zgromadzonej załogi, które przeszło do historii pod 

nazwą „Zasady Kranza”, do dziś stanowiącej motto amerykańskiej agencji 

kosmicznej NASA. Gene Kranz, katolik, jedyny jeszcze żyjący spośród 

uznawanych za pięć najważniejszych i najbardziej rozpoznawalnych 

postaci programu Apollo — autor tej notatki miał ongiś zaszczyt brać udział 

w spotkaniu, na które Kranz został zaproszony jako główny mówca — 

owego styczniowego dnia 1967 powiedział: 

„Loty kosmiczne nigdy nie będą tolerować niedbalstwa, niekompetencji 

i zaniedbań. 

Gdzieś, w jakiś sposób, popełniliśmy błąd. Mogło to być na etapie 

projektowania, budowy lub testów. Kiedykolwiek to się stało, powinniśmy 

byli to zauważyć. 

Byliśmy zbyt entuzjastycznie nastawieni do harmonogramu i ignoro-

waliśmy wszystkie problemy, które dostrzegaliśmy każdego dnia w naszej 

pracy. Każdy element programu był wadliwy, podobnie jak my. Symulatory 

nie działały, Centrum Kontroli Lotów miało opóźnienia praktycznie 

w każdym obszarze, a procedury lotów i testów zmieniały się codziennie. 

Nic, co robiliśmy, nie miało terminu ważności. Nikt z nas nie wstał i nie 

powiedział: «Do cholery, stań!». 

Nie wiem, co komisja Thompsona [I.E. komisja badająca przyczyny tragedii 

Apollo 1] uzna za przyczynę, ale wiem, co ja uznaję. 

To my jesteśmy winni! 

Nie byliśmy gotowi! Nie wykonaliśmy swojej pracy. Graliśmy w kości, 

mając nadzieję, że do dnia startu rzucimy same szóstki, choć w głębi 

duszy wiedzieliśmy, że potrzebny będzie cud. Naciskaliśmy na 

harmonogram i obstawialiśmy, że wcześniej Przylądek Canaveral odpłynie, 

nim my popełnimy błąd. 

Od dziś Kontrola Lotów będzie znana pod dwoma słowami: «Niezłomni» 

i «Kompetentni». 

Bycie niezłomnym oznacza, że jesteśmy na zawsze odpowiedzialni za to, 

co robimy lub czego nie robimy. Nigdy więcej nie uchylimy się przed 

odpowiedzialnością. Za każdym razem, gdy wejdziemy do Centrum 

Kontroli Lotów, będziemy świadomi znaczenia naszej powinności. 

Kompetentnym oznacza, że nigdy niczego nie weźmiemy za pewnik. Nigdy 

nie okaże się, że brakuje nam wiedzy i umiejętności. 

Centrum Kontroli Misji będzie idealne. 

Po zakończeniu tego spotkania udacie się dziś do swoich biur i pierwszą 

rzeczą, jaką tam zrobicie, będzie napisanie na tablicach «Niezłomny 

i kompetentny». Nigdy napisu tego nie wymażecie. Każdego dnia, gdy 

wejdziecie do pokoju, te słowa będą wam przypominać o cenie, jaką 

zapłacili Grissom, White i Chaffee. 

Te słowa to cena wstępu do szeregów Centrum Kontroli Lotów”. 

Nie tylko tam. „Zasada Kranza” powinna stanowić przedmiot nauczania na 

wszystkich uczelniach. Powinna być również znana w naszych domach. 

Każdy, kto kiedykolwiek podejmie jakąś odpowiedzialność, słowa 

„niezłomność” i „kompetencja” powinien mieć w pamięci. Od tego zależy 

bowiem sposób, w jaki wypełniać będziemy zadanie „czynienia sobie ziemi 

poddaną”RDZ 1, 28. 

Precyzyjnej przyczyny tragicznego pożaru kapsuły Apollo 1 nie udało się 

ustalić. 20.VII.1969 o 20:17:40 UTC, w miejscu o współrzędnych 

0°40′26.69″N; 23°28′22.69″E, Amerykanie lądowali na Księżycu. 

Wygrali wojnę z Rosją. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2257669694252459&id=163309470355169&set=a.164270213592428
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
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